

Мазур І.Р.,
студ.гр.ОП-31,
Національний університет «Львівська політехніка».
Науковий керівник – Грицай О.І.,
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

ПОДАТОК НА ВИВЕДЕНИЙ КАПІТАЛ: ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ

Вже кілька років поспіль в нашому суспільстві активно обговорюється ідея впровадження податку на виведений капітал (ПнВК). Думки науковців щодо цього податку є дискусійними, адже аргументів достатньо як на користь введення, так і проти. Розібравшись в сильних і слабких сторонах планованої заміни податку на прибуток, матимемо можливість зробити висновок щодо доцільності його введення.

За своєю суттю податок на виведений капітал відтерміновує дату оподаткування прибутку з моменту його виникнення на момент його «споживання» – виплати коштів власникам у вигляді дивідендів і прирівняних до них платежів. Фактично – це нульовий податок на реінвестування прибутку [1], що дав би змогу бізнесу розвиватися, створювати додану вартість, утримувати робочі місця, генерувати нові прибутки, а не тільки виводити їх для задоволення потреб власників.

Основними перевагами ПнВК можна назвати такі:

1. Створення стимулів для ділової та інвестиційної активності. «Податок на виведений капітал збільшить інвестиційний потенціал підприємств, які сумлінно сплачують податки, не накопичили значних податкових збитків і мають інвестиції, що фінансуються завдяки капіталу» [2].

2. Непотрібність використання схем з планування податкового навантаження покращить фінансові показники звітності, що в свою чергу зробить можливим інвестування, кредитування підприємств, заключення контрактів з контрагентами на вигідніших умовах.

3. Введення податку зробить прозорим його адміністрування та зменшить фіскальний тиск.

4. Загальний вплив на економічну ситуацію. Запровадження ПнВК створить передумови для серйозного пожвавлення вітчизняної економіки, оскільки підприємці зможуть вкладати більше коштів у розвиток своєї справи [3].

Незважаючи на позитивний досвід деяких країн та значну перевагу запровадження ПнВК існують і значні недоліки впровадження даного податку.

Найбільш значним застереженням для переходу на таку модель оподаткування є різке падіння надходжень до бюджету в перші роки. Таким чином,

МВФ і Світовий банк висловилися проти введення ПнВК, оскільки за різними підрахунками держбюджет недоотримає в перший рік введення податку від 25 до 47 млрд грн. Фахівці зазначають, що зростання надходження до бюджету значно зростуть лише на четвертий рік після зміни системи оподаткування [4]. Також за умовами договору щодо кредитування з МВФ Україна не має права кардинально змінювати податкову систему.

Окрім вищеназваного, податок на виведений капітал по суті нівелює всі міжнародні конвенції, що стосуються подвійного оподаткування. Тобто ми дійдемо до того, що будь-які виплати нерезидентом будуть оподатковуватись двічі: як в Україні, так і в країні нерезидента. Наприклад, наслідком цього стане здорожчання іноземних кредитних ресурсів [5].

Отже, податок на виведений капітал може мати багато як позитивних, так і негативних наслідків, тому впровадження його в життя буде доцільним лише після реформування всієї податкової системи в Україні та знаходження нової консенсусної точки податкового навантаження між населенням, бізнесом і державою, щоб були враховані інтереси і бюджету, і розвитку економіки.

Література

1. *Хто вирає від введення податку на виведений капітал: [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://uk.etcetera.media/vsi-govoryat-pro-podatok-na-vivedeniy-kapital-shho-tse-take-i-komu-tse-vigidno.html>.*
2. *Якщо завтра запроцює податок на виведений капітал: про наслідки. [Електронний ресурс]. Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/publications/2018/01/18/633107/>.*
3. *Що таке податок на виведений капітал і чому не всі хочуть його в Україні. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.buh24.com.ua/shho-take-podatok-na-vivedeniy-kapital-i-chomu-ne-vsi-hochut-yogo-v-ukrayini/>.*
4. *Дискусійний податок з виведеного капіталу. Високий замок. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://wz.lviv.ua/article/374079-diskusijnij-podatok-z-vivedenogo-kapitalu>.*
5. *Колупаєва І. Податок на прибуток у стимулюванні інвестиційної активності підприємств / І. Колупаєва, А. Непран // Вісник КНТЕУ. – № 4. – 2017. – С. 157-174.*